

Dobrodošli u

# UKRAJINU

15



10



21



34



41



*Pred vama je interaktivna mapa Ukrajine.*

Za igru su vam potrebni čunjevi za korake i kocka sa brojevima. Pratite instrukcije pored mape. Igra je lepša ako je najmanje udvoje! Stanite na **start** i stignite što pre do **finiša**, putujući kroz teritoriju Ukrajine i upoznavajući se sa njenim turističkim lepotama!





## UPUTSTVO ZA PUT

**1** Evo vas na **Soročinskom sajmu**. Trebaće vam dosta vremena da degustirate sva tradicionalna jela, pregledate sva remek-dela ukrajinskih zanatlija. Zato propustite dva bacanja kocke.

**2** Došli ste u Ternopil, u **Dolinu makova**. Priča kaže da je pored sela Šila nekada bila stepa. Svakog jutra pastir je pesmom uveseljavao stepu. Pesa je dozivala i devojku koja ga je volela i donosila mu svaki dan hranu. Jednog dana devojka nije došla pošto je otac saznao i kaznio je. Devojka je umrla od tuge, a pastir ju je poneo u stepu koju je volela. Iz kapi krvi iz njenog ranjenog srca stepa se osula makovima.

**3** Stigli ste na metro stanicu **Arsenalna** u Kijevu, najdublju stanica metra na svetu. Trebaće vam jedan korak da se spustite dole, tako da propuštate jedno bacanje.

**4** Došli ste na koncert najpoznatije Božićne pesme Carol of the Bells koja je u stvari ukrajinska narodna pesma „**Ščedrik**“. Uživate u izvanrednoj melodiji i letite na krilama uživanje na 3 tačke napred.

**5** Da li se plašite duhova? Stigli ste u napušteni grad duhova **Pripjat** u Černobilu u kojem su priroda i život ostali netaknuti posle havarije na Černobilskoj elektrani. Da biste prošli kroz njega zaobilazeći opasne zone, morate da se povučete 2 tačke unazad.

**6** Sad ste pred **zgradom sa himerama**. To je valjda najpoznatija građevina u Kijevu i prva je u mestu koja je izgrađena korišćenjem cementa. Spolja je ukrašena skulpturama životinja, a unutra su sve ove životinje predstavljene kao lovački trofeji.

**7** Došli ste u **Kijevsko-Pečersku Lavru** – veličanstven pravoslavni kompleks sa čak dva podzemna tunela. Nastala još u 11. veku Lavra je bila stecište monaha, centar izdavačke delatnosti crkve, centar obrazovanja.

**8** „**Zamak Rodomislj**“ je spomenik kulture i arhitekture Poliske regije. Ovde je 1612. godine izgrađena fabrika papira. Nalazi se između dva vodopada, sa jedne strane je opkoljen vodama reke Miki, a sa druge strane ima jezero. Oko zamka su stoletne jelke i zato je vazduh pun mirisa eteričnog ulja. Zamak je izgrađen na temeljima starog mlina. Ovde se nalazi jedinstveni u svetu Muzej kućne ikone.

**9** U Karpatima ste čuli zvuke najdužeg muzičkog instrumenta na svetu – ukrajinske **Trembite**. Njegova dužina dostiže četiri metra. Zato idete napred za 4 tačke.

**10** Stigli ste u centar Lavova, u **teatar piva**. Ova zgrada je pravi spoj hedonizma i ukrajinskih pivarskih tradicija sa modernim simfonijskim orkestrom. Posle pinte piva ne sme da se vozi, propustite jedno bacanje.



**11** Lviv ili Lavov je odavno poznat po svojim poslasticama i **čokoladi**. Još u srednjem veku, kada su kroz grad prolazili trgovinski putevi, stanovnici Lavova su imali jedinstvenu mogućnost da prvi probaju slatkiše koje su postale vizit kartica ovog grada. Danas grad Lavov još čuva svoju istoriju i tajne proizvodnje čokolade. U Ukrajini čokolada više nije samo slatkiš, nego stvarna umetnost. O tome svedoči otvaranje Fabrike čokolade i muzeja čokolade.

**12** Stigli ste u **Oleskij zamak** – jedan od najstarijih u Ukrajini, datira još od 13. veka. Danas je u njemu – centar najpoznatijih viteških festivala u Evropi.

**13** Napravili ste pauzu da popijete **kafu**, i to puno kafe, u Lavovu, gradu, u kojem ima najviše kafića kafe na jednog građanina. Dobili ste novu energiju – prođite za 2 tačke napred.

**14** Pred vama je **Buckij kanjon** - spomenik prirode koji je unikatan za Ukrajinu. Zovu ga i „mala Švajcarska“ ili fjord u srcu Ukrajine. Kažu da je ovaj kanjon star više od dve milijarde godina i da se formirao u proterozojskom periodu kada su se formirala zemljišta naše planete.

**15** Došli ste u **Kamjanec-Podilsku tvrđavu**. Nalazi se na obali reke Smotrič i napravljena je još u 12. veku. Tvrđava ima 11 kula, svaka od njih ima svoj naziv i svoju istoriju. Najveća kula se zove Karmeljukova, pošto je u njoj tri puta bio zatočen ukrajinski heroj Ustim Karmeljuk.

**16** Zaustavite se načas da zaronite u svet nauke jedne od najstarijih akademija u Ukrajini – **Ostroga**. Propustite jedno bacanje.

**17** Zaplešite u jednom ritmu sa **plesnim fontanama u Vinici**. Plesnim korakom stižete do tačke 21.

**18** Došli ste u **Rezidenciju mitropolita Bukovine**. Ona je 2011. uključena u spisak Svetske kulturne baštine UNESKO-a. Ovde su se preplitali različiti stilovi i kulture različitih naroda. Konture zivoda umaju uticaj vizantijskog i romanskog stila. Mavarski elementi – kule sa kupolama koje liče na minarete – podsećaju na arhitekturu Istoka. Gotski stil se vidi u strukturi potkrovlja, dekoracijama i arhitekturi unutrašnje crkve. Iznad svega toga dominira oslikavanje u guculskom stilu.

**19** **Dominikanski hram**, danas – grčko-katolička crkva Svete Jevharistije – veliki spomenik kasnog baroknog stila u Lavovu. Manastir dominikana je osnovan još u 13. veku na molbu supruge ukrajinskog kneza Leva, koji je bio katoličke vere. 1559. godine održao se rat za mladu. Magnat Lukaš je tražio od manastira da mu vrate njegovu suprugu Galjšku koja se sakrila od njega. Rat je trajao nekoliko nedelja, a posle su zatvorili pristup vode ka manastiru i tako su pobedili – Galjšku su predali Lukašu.

# ESTI APSTI



**31** Simfonijski orkestar svira samo za vas na dubini 10 metara u napuštenom rudniku **Soledar!** Uživajte i iskoristite priliku da dobijete dva dodatna bacanja.

**32** Došli ste na **Azovsko more**. To je uvek bilo jedno od najljepših mesta za porodični odmor. Azovsko more je uvek bilo bogato ribom. Još drevni Grci i Skiti su ga zbog njegovog ribljeg bogatstva zvali – Meatida („hranitelj“) ili „Kargulak“ („puno ribe“). Drugim rečima ovde je raj za ribolov.

**33** Evo vas na ostrvu **Hortica**, nacionalnom rezervatu koji se nalazi na reci Dnipro u gradu Zaporizja. Zahvaljujući muzejima, istorijskim i kulturnim objektima, lepoj prirodi možete da se upoznate sa istorijom Hortice, kao i ukrajinskih kozaka koji su ovde osnovali Zaporšku Seču. Na ostrvu se nalazi Muzej istorije zaporoških kozaka, gde se mogu videti njihove kuće, naoružanje, panorame bitaka. Na južnoj obali ostrva nalazi se „konjski teatar“ „Zaporoški kozaci, gde mogu da se pogledaju pozorišne predstave sa konjima.

**34** Dolete u **Lastino gnezdo** – unikatni vazdušni zamak na vrhu stene na poluostrvu Krim. Napravljeno je kao romantično mesto koje je postalo prava vizit kartica Krima.

**35** Stigli ste na praznik ukrajinskih tradicija – svetski dan **višivanke** (ukrajinske narodne nošnje). Uz ovaj danas stvarno svetski poznat brend, dobijate mogućnost da skoknete za 5 tačaka napred.

**36** Došli ste u **Oleški** - drevni naziv grada blizu kojeg se nalazi pustinja. Smatra se da se u ledeno doba duž Dnipro kretala velika ledena kugla, koja je nosila sa sobom velike mase zemlje koje su formirale prirodne barijere. Kada se led otopio, one su se srušile i veliki potok vode je krenuo prema Dnipro i Crnom moru, noseći sa sobom sve živo. Oleškivska pustinja je najveća u Evropi i zauzima površinu oko 1.600 kvadratnih kilometara

**37** Ukricali ste se u **trolu sa najdužom linijom u svetu**. Vozite se 86 kilometara Krimom i tako stižete čak i do tačke 42.

**38** Došli ste na „**Kinburnsku kosu**“ – peščani deo žala koji je unikatno po tome što se sa jedne strane umiva slanim vodama Crnog mora, a sa druge – čistom vodom Dnipro. To je formiralo unikatnu klimu i okupljanje retkih vrsta ptica i faune u ovom mestu. Ova kosa je poznata i po nazivu „prirodna apoteka Ukrajine“.

**39** Došli ste u **Akermansku tvrđavu** - spomenik istorije i arhitekture 13. veka. Tvrđava se nalazi u gradu Bilgorod-Dnistrovski Odeske oblasti. U davni, na mestu ove tvrđave je bio grčki grad Tira. Tvrđavu su prvi počeli da grade Genuesci, posle – lokalno stanovništvo, pa kasnije – Moldavska kneževina.

**40** Došli ste u **Odesku operu**. Odeski teatar opere i baleta je uključen u časopisu Forbes u 11 najzanimljivijih spomenika Istočne Evrope. Zgrada je napravljena prema projektu bečkih arhitekata Ferdinanda Felnera i Germana Gelmera, koji su uspeli tokom života da izgrade 50 teatar. Na trgu ispred teatra nalazi se najveća fontana u Odesi. Akustika ove zgrade je takva da može da se čuje čak i šapat sa scene.

**41** Ukrajina je otadžbina **gasne lampe**. Muzej gasne lampe možete da nađete u Lavovu, a za to vam treba da se vratite... na tačku 13.

**42** Prošli ste dugačak put i zaslužili ste malo odmora uz **ukrajinsku slaninu!**



**20** Došli ste u **Zoločivski zamak** - spomenik istorije i arhitekture 17. veka. Nalazi se u gradu Zoločiv, 66 kilometara udaljenom od Lavova. Zoločivski zamak je uključen u turističku turu „Zlatna potkova Lavovske oblasti“. Na teritoriji Zoločivskog zamka postoji mala ali prelepa zgrada – Kineski dvorac. Danas se u zgradi nalazi Muzej istočnih kultura.

**21** Sada ste u **Dolini narcisa**. Jednom godišnje ona se pretvara u stvarno čudo - ovde cvetaju divlji narcisi. Svake godine dolaze hiljade turista iz čitavog sveta da bi videli cvetanje retke biljke, koja je upisana u Crvenu knjigu. Cvetanje je obično od kraja aprila do sredine maja.

**22** Dobili ste priliku da se upoznate sa najvećim avionom u svetu, koji je izgradila i koristi Ukrajina. **Avionom „Mrija“** stižete... do tačke 41!

**23** Došli ste u **hram svetog Josipa** u Mikolajevu. Ovo je drevni katolički hram, poznat u svetu po svojim unikatnim orguljama.

**24** Napravite pauzu da isprobate čuvenu poltavsku „**galušku**“. Sa njom ćete moći da preskočite planine i brda i stignete čak do tačke 28.

**25** Došli ste u **Blagoviščenski sobor** – pravoslavni hram koji spada u 7 čudesa grada Harkova. Ova crkva je poznata po neobičnim belim crvenim bojama, kao i po velikom ikonostasu, napravljenom od belog mermera. Hram je zaista ogroman, širine oko 70 metara i 60 metara visine. Za pravoslavne vernike ovo je mesto hodočašća, pošto su ovde sačuvani mošti svetih Atanasija, Meletija i Aleksandra.

**26** Stigli ste u **hotel „Ukrajina“** u Donjeckoj oblasti. Vreme je za odmor. Propustite jedno bacanje.

**27** Došli ste u **Sveto-Uspensku Svetogorsku Lavru**. Prema legendama ovaj manastir se pojavio na ovim planinama još pre krštenja Rusi kada su poštovaoci svetih ikona morali da osta-

ve Vizantiju i traže azil i zaštitu van imperije. Deo njih je prešao u Južnu Italiju, deo na Kavkaz, a jedan deo kroz Krim se popeo do Siverskog Donca. O tome svedoče i pećinske kuće na obalama ove reke. Da biste stigli do vrha stene na kojoj se nalazi Lavra danas, treba da se prođe kilometar pećinama napravljenim pre hiljadu godina u krečnjačkoj steni od.

**28** Došli ste u **crkvu svetog Vladimira** u Kijevu, jedan od objekata pod zaštitom UNESCO-a. Izgrađena je u čast Krstitelja Kijevske Rusi. Unikatna je po svojim unutrašnjim slikarskim delovima, koji faktički oslikavaju čitavu istoriju ukrajinskog pravoslavlja.

**29** Stigli ste na najfascinantniji festival – **festival Vazdušnih balona**. Jednim od njih letite na jug do tačke 34.

**30** Uživajte u miksu savremene, narodne, rock i pop muzike na **Dnipro džez festu** i dobićete još jedno bacanje.

